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Είναι γεγονός, αγαπητοί Αναγνώστες, ότι η Εορτή των Εισοδίων της 
Θεοτόκου είναι μία από τις πιο αγαπημένες Θεομητορικές γιορτές της 
Ορθόδοξης Εκκλησίας. Γιορτάζεται στις 21 Νοεμβρίου κάθε χρόνο και 
αναφέρεται στο γεγονός της εισόδου της τρίχρονης τότε Υπεραγίας Θεο-
τόκου στον Ναό, σύμφωνα με την ιερά παράδοση και ας μην αναφέρεται 
στην Αγία Γραφή. Ταυτόχρονα, από αυτό το γεγονός έχει ιδιαίτερη θεο-
λογική σημασία η Εορτή, καθώς υπογραμμίζει την προετοιμασία της Θεο-
τόκου από τον Θεό, καθώς και την δυναμική και την μελλοντική ύψιστη 
αποστολή της: να φέρει στον κόσμο τον Υιό του Θεού, τον Ιησού Χριστό. Γι 
αυτό και ψάλλει από εκείνη την ημέρα και μετά μέχρι την απόδοση των 
Χριστουγέννων, τις κατεβασίες «Xριστός γεννάται δοξάσατε…» ! Αλλά ας 
πάρουμε τα πράγματα από την αρχή. 

 
Τα Εισόδια της Θεοτόκου αναδεικνύουν στην Ορθόδοξη πίστη  για 

τον σημαντικό ρόλο της Παναγίας ως "κεχαριτωμένης" και "ευλογημένης 
μεταξύ των γυναικών" και εκπρόσωπος του ανθρωπίνου γένους για την 
συνεργία στη Σωτηρία μας (Λουκ. 1:28). Η είσοδος της Θεοτόκου στον Ναό 
του Θεού αποτελεί το πρώτο βήμα της Θείας Πρόνοιας για την ενσάρκωση 
του Λόγου. Σύμφωνα με την παράδοση, οι γονείς της και Προπάτορες, ο 
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Άγιος Ιωακείμ και η Αγία Άννα, αφιέρωσαν την κόρη τους τριετή στον Οίκο 
Του Θεού, υπογραμμίζοντας έτσι την άμεση σχέση της Παναγίας με το 
σχέδιο της Θείας Οικονομίας και την προετοιμασία της για την αποστολή 
της ως Μητέρα του Σωτήρος Χριστού, του αναμενόμενου παγκοσμίως 
Μεσσία. 

 
Η απόφαση των γονέων της να αφιερώσουν την Παναγία στον Ναό 

δεν ήταν απλά μια ανθρώπινη πράξη, αλλά θεία καθοδήγηση που συντε-
λούσε στην εκπλήρωση της Θείας Οικονομίας. Η Παναγία, ήδη από την 
παιδική της ηλικία, συμμετέχει στο σχέδιο του Θεού για τη σωτηρία του 
κόσμου. Αυτή η θεολογική διάσταση της εορτής έχει συνέπειες και για την 
εκκλησιαστική μας ζωή σήμερα, καθώς αναδεικνύει την συνεργεία της 
Παναγίας στη σωτηρία των ανθρώπων και την ενότητα της Εκκλησίας με 
τον Θεό. Αυτή η πράξη συμβολίζεται και με τα πρόσφορα που ζυμώνονται 
και προσφέρονται στο Ναό για να τελεσθεί η Θεία Λειτουργία. Είναι κα-
ταρχήν στρογγυλά, συμβολίζοντας την παρθενική κοιλιά της Θεοτόκου και 
από εκεί βγαίνει ο Αμνός από τον Ιερέα, για να καθαγιασθεί και μετα-
βληθεί σε σώμα και αίμα Χριστού 

 
Στην Ορθόδοξη παράδοση, η Παναγία δεν είναι απλώς η Μητέρα του 

Χριστού, αλλά η έμπρακτη και  απόλυτη υπακοή και αφοσίωσης στο 
θέλημα του Θεού. Το γεγονός των Εισοδίων υπογραμμίζει την ιερότητα της 
Παναγίας, η οποία αφιερώνεται εξ ολοκλήρου στον Θεό από την παιδική 
της ηλικία. Η Εκκλησία, με τη γιορτή αυτή, μας καλεί να την αναγνωρί-
σουμε ως παράδειγμα πίστης, ελπίδας και αγιότητας. Η υπακοή της 
Παναγίας, από την στιγμή της Συλλήψεως έως και τη Σταύρωση του Υιού 
της, αποτελεί το θεμέλιο της χριστιανικής ζωής, δίνοντάς μας πρότυπο 
αγιότητας και πιστότητας στο θέλημα του Θεού. Επομένως η τιμή της (και 
όχι η λατρεία της όπως το βατικανό αλλά και η απαξίωσή της από τους 
Προτεστάντες) είναι αδιαπραγμάτευτη και φυσικά ωφέλιμη όχι μόνο για 
τους πιστούς Ορθόδοξους Χριστιανούς, αλλά και για την ανθρωπότητα στο 
σύνολό της. 

 
Όμως η εορτή των Εισοδίων της Θεοτόκου, πέρα από τη θεολογική 

και εκκλησιαστική της σημασία, αποκτά ιδιαίτερο ενδιαφέρον και για τα 
δεδομένα της  σύγχρονης πραγματικότητας και δεν αποτελεί απλά μια 
αγαθή ανάμνηση του παρελθόντος. Στη σημερινή εποχή, που χαρακτηρίζ-
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εται από την αμφισβήτηση των παραδοσιακών αξιών και την αναζήτηση 
της αυθεντικής πνευματικότητας, το πρόσωπο της Παναγίας μας, προ-
σφέρει ένα σταθερό σημείο αναφοράς και ένα ζωντανό και στοργικό 
φωτεινό οδοδείκτη. Η παρουσία της στη ζωή του Χριστιανού και ιδιαίτερα 
στο περιβόλι της Παναγίας το Άγιο Όρος, αποτελεί μια  ζωντανή σχέση και 
πραγματικότητα που πραγματικά όποιος την ζει, είτε ως προσκυνητής, είτε 
ως Μοναχός σε κάποια Μονή ή Σκήτη, προσφέρει μια μοναδική παρη-
γοριά και ελπίδα σε όλες τις δυσκολίες. 

 
Οι σύγχρονοι άνθρωποι, συχνά απογοητευμένοι από τις κοινωνικές 

και πολιτικές συνθήκες, αναζητούν ελπίδα και αλήθεια σε μια εποχή 
αβεβαιότητας. Η Παναγία, ως εικόνα της πίστης και της εμπιστοσύνης στο 
Θεό, μπορεί να γίνει φάρος φωτός και καθοδήγησης. Στην εποχή μας, η 
αρετή της ταπεινοφροσύνης, την οποία ενσαρκώνει η Παναγία, είναι ιδιαί-
τερα επίκαιρη. Η κοινωνία μας, που πολλές φορές προτάσσει την ατομι-
κότητα, την έπαρση και τον εγωισμό, μπορεί να βρει στον βίο της Παναγίας 
ένα πρότυπο αυθεντικής κοινωνικότητας και έμπρακτης θυσιαστικής 
αγάπης προς τον συνάνθρωπο. 

 
Περαιτέρω, η εορτή των Εισοδίων μας καλεί να αναλογιστούμε την 

προετοιμασία μας για τη συνάντηση με τον Θεό, μέσω της περιόδου των 
40 ημερών της νηστείας και της εγκράτειας. Στη σύγχρονη εποχή, όπου ο 
άνθρωπος συχνά αντιμετωπίζει την πνευματική αδιαφορία και τον από-
προσανατολισμό, το παράδειγμα της Παναγίας μας, δείχνοντας στην αγκα-
λιά της πάντα τον Υιό της και Θεό Χριστό, αναδεικνύοντας την αξία της 
πνευματικής αφιέρωσης και της αναζήτησης του Θείου στο πρόσωπο Του 
Χριστού, δια πρεσβειών όμως και πάντα της Παναγίας μας. 

 
Η Παναγία, ως Μητέρα Του Θεού, συνεχίζει να βρίσκεται κοντά στους 

πιστούς, να τους ενισχύει και να τους καθοδηγεί. Στη σύγχρονη εκκοσμι-
κευμένη κοινωνία, η Εκκλησία καλείται να προβάλει το πρόσωπο της Πα-
ναγίας ως πηγή ελπίδας και δύναμης. Η εορτή των Εισοδίων μας προ-
σκαλεί να ανανεώσουμε και λάβουμε σοβαρά την πίστη μας ακολου-
θώντας το παράδειγμα της Παναγίας στην καθημερινότητά μας. Η αφιέ-
ρωσή της στον Θεό και η αγνή ζωή της αποτελούν μια πρόσκληση αλλά και 
άξιο μίμησης για τον κάθε χριστιανό να βιώσει τη δική του πνευματική 
αφιέρωση και καθαρότητα. 
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Συνοψίζοντας, ανακεφαλαιώνοντας και κλείνοντας συμπερασματικά 

λοιπόν το άρθρο μας, τα Εισόδια της Θεοτόκου είναι μια  Εκκλησιαστική 
γιορτή θεολογικής και ύψιστης πνευματική σημασία. Μας οδηγεί να 
συνειδητοποιήσουμε ότι  η Παναγία αποτελεί  πρότυπο πίστης, αφοσίω-
σης και αγιότητας, ενώ ταυτόχρονα μας καλεί να την μιμηθούμε ως 
σύγχρονοι πιστοί. Η Παναγία, η οποία από την παιδική της ηλικία αφιε-
ρώθηκε στον Θεό, αποτελεί φωτεινό παράδειγμα για όλους μας και η 
εορτή των Εισοδίων συνεχίζει να είναι πηγή έμπνευσης και ανανέωσης της 
χριστιανικής μας πίστης και αξίζει να αναφέρουμε ότι αποτελεί και την 
επίσημη Εορτή των Ενόπλων Δυνάμεων της Πατρίδος μας!   Αμήν! 
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